



拯救落水小女孩 六旬汪国华不幸遇难

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/肖捷 通讯员/匡凤) 6月11日下午4时半左右,醴陵一江两岸附近,一名9岁女孩不慎落水。危急时刻,64岁的退休工人汪国华跳入水中,小女孩得救了,他却不幸遇难。



参与救援的赖庆华讲述现场情况 通讯员供图

毫不犹豫,他跳入水中救人遇难

汪国华是原群力瓷厂退休工人,素爱绘画与钓鱼。当天下午,正在一江两岸写生的汪国华看到小女孩落水,患有冠心病、高血压的他不顾自身安危,第一时间跳入两米多深的水中。约十分钟后,在岸边四、五个人的帮助下,汪国华将小女孩成功推到岸边。但上岸后,汪国华很快感觉身体不适倒地,被紧急送往医院。

“小朋友手里的玩具飞到河里去了,她跑去捡,脚下一滑就掉下去了。那个水面离岸边都有七、八

十厘米高,汪国华没有丝毫犹豫,放下画具跳下去。”赖庆华是现场参与救援的人员之一,他回忆说,“救上小女孩,我们去拉汪国华,上来后他感觉不太舒服,小女孩趴在他身边大声喊‘爷爷,爷爷’。”

因溺水严重,刚上救护车的汪国华很快诱发了心脏衰竭并出现心脏骤停症状,医护人员随即展开急救。湘东医院急诊科主任姚涛告诉记者,“心脏骤停后急救人员一直在施救,送到医院后,我们抢救了近四十分钟,但最终不幸身亡。”

事发突然,女孩父亲连夜赶来吊唁

当晚8时,左脚骨折住院了20多天的被救女孩父亲黄吕,从浏阳赶回醴陵殡仪馆吊唁。“我家只有一个女儿,如果不是汪叔叔下河救人,我女儿可能就不在了。我代表全家说一声‘谢谢’。”黄吕说,希望汪叔叔一路走好,他一定会将汪叔叔这种见义勇为的精神传承下去。

12日上午,黄吕和汪国华的亲属来到事发现场缅怀逝者。面对恩人亲属,他说自己的感激之情难以言表。记者了解到,小女孩身体无大碍,已回学校上学。

“爸爸留在现场的东西,我们昨晚才拿回家。”面对父亲的离世,汪国华的女儿汪为一时不敢相信,“爸爸平时很谨慎,骑摩托都怕摔。但在这么紧急情况下,他做出了这样的举动,我们也理解……”

“他平时很热心,经常帮助大家。”汪国华的妹夫钟友生说,“我们亲属都非常悲痛,也要提醒大家今后量力而行,要在自己可以控制的范围内去救人。”

“我们正在走程序,为汪国华申请‘见义勇为先进个人’的荣誉。”醴陵市政法委相关负责人表示,“绝不让为众抱薪者冻毙于风雪。”

生死时速,10分钟送病危群众就医



派出所民警警仅用10分钟将病人送往医院。 通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/张迎) “警察同志,麻烦帮帮忙,我朋友突发疾病要去医院,但是我们拦不到车……”近日,天元公安分局嵩山路派出所民警张星、辅警汪甫益及时救助一名急症病人,成为当地佳话。

当晚8时,民警张星、辅警汪甫益在辖区初心公园巡逻时接到上述群众的求助。原来,这名群众的朋友突发疾病,情况危急,需要立即前往中心医院急诊就诊,却未能成功打到车。了解情况后,张星、汪甫益立即决定驱警车将他们送至医院。

在送医过程中,两名民辅警一边与所领导汇报并确定行车路线,一边拉响警笛,驾驶警车前往中心医院。在共同的努力下,仅用10分钟就将突发疾病的病人送入了医院,为及时救治病人赢得了宝贵时间。

星期二 美达影城(6月13日)

变形金刚:超能勇士崛起
10:25 11:10 11:50 12:50 13:35 14:20 15:20
16:00 16:45 17:45 18:25 19:10 20:10 20:50
21:35 22:35

人生路不熟
11:50 13:50 15:50 17:45 19:40 20:25 21:35 22:25

天空之城
10:00 12:20 14:40 17:00 19:20 21:40

哆啦A梦:大雄与天空的理想乡
09:50 10:50 12:50 14:50

蜘蛛侠:纵横宇宙
10:00 12:35 15:10 17:45

速度与激情10
16:50 19:30 22:05

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878

开奖 (开奖日期:2023年6月12日)

福彩	体彩
七乐彩 23066期	超级大乐透
04 06 08 11	06 11 13 30 32 01
19 22 30 27	03
3D 2023153期	排列3 23153期
0 6 5	7 5 0
	排列5 23153期
	7 5 0 3 8



捐完造血干细胞再捐淋巴细胞 大四女生再次“出手”救同一患者

株洲晚报融媒体中心记者/刘琼 通讯员/刘静 陈君

6月12日,在株洲市中心医院血液科,22岁的蔡婷婷完成了淋巴细胞采集。这些“生命的火种”将用于挽救一名血液病患者,这是她的第二次捐献。她也是我市首例为同一患者进行两次捐献的爱心人士。



(昨日采集淋巴细胞时,蔡婷婷一脸轻松。 株洲晚报融媒体中心记者刘琼摄)

“能救人一命,我必须去做”

12日上午11时30分,记者来到病房时,身着一身中式改良旗袍的蔡婷婷正躺在床上。只见其左右双臂均插上多条医疗管线,红色的血液在其中导入导出,一旁的仪器呼呼运转,显示着压力、流速等数据。

采集淋巴细胞时,她没有丝毫紧张,反而笑意盈盈。这位爱笑的姑娘来自怀化,是一名大四学生。读高中时,一次偶然的机会,蔡婷婷得知无偿献血可以挽救他人生命。此后,她便萌发了撸袖献血的念头。

刚上大一,她就迫不及待地走上献血车,成了一名无偿献血志愿者。献血时,得知捐献造血干细胞可以救助血液病患

为成功捐献,无辣不欢的她一个月没吃辣椒

为了让自己顺利通过体检,这个无辣不欢的女孩整整一个月没吃辣椒,而是保持清淡饮食和规律作息。得知自己要救助的是一名小男孩,她还特意编织了条手链,希望将祝福和好运传递给对方。

“虽然我和这个弟弟互不相识,但我不想让他有被施舍的感觉。”蔡婷婷说。由于多种原因,蔡婷婷不能赶赴长沙定点医院进行造血干细胞采集,市红十字会将其的特殊情况及时

受捐者病情反复,二次捐献盼“弟弟”尽快康复

“受赠者病情有点反复,可能需要你捐赠淋巴细胞。”半个多月前,正在准备毕业旅行的蔡婷婷突然接到了市红十字会的电话。

“眼看已经成功了,我不可能放弃他。”得知情况后,焦急不已的蔡婷婷当即同意捐献淋巴细胞。

据悉,淋巴细胞和造血干细胞不同,但还是属于造血干细胞二次捐献的范畴,其最主要的作用是增强患者的免疫力,让造血干细胞移植后的患者生存质量更好,治愈度更高。

6月12日,完成毕业旅行后,蔡婷婷第一时间来到市中心医院。

新冠感染者被医护人员带离? 谣言!

视频是去年抗疫时拍的,发布动机是涨粉引流

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/李星) 株洲医护人员带离新冠感染者? 近日,记者从荷塘公安分局获悉,这是一起网络谣言。

6月5日,该分局网安大队在工作中发现,网民宾某为引流吸粉,在其抖音账号“期待幸福”发布一条“关于医护人员带离新冠感染者事件”的视频。经过公安机关进一步调查,发现该视频实际拍摄时间为2022年株洲抗疫期间。宾某这条移花接木的视频一经发布,引发了大量网民浏览、转发和评论,误导了部分群众,制造了社会恐慌。

根据《治安管理处罚法》第二十三条第一款第二项之规定,荷塘警方对宾某依法作出罚款500元的行政处罚。

者,她当场就同意采样,加入中华骨髓库。

去年7月,“入库”不久的蔡婷婷就接到通知,她的造血干细胞与一名患者初配成功。

“我当时都不敢相信,因为非血缘关系中,造血干细胞配型成功率只有万分之一甚至几十万分之一,这得是多大的缘分啊。”蔡婷婷没有丝毫犹豫,当即决定进行捐献。

由于担心捐献造血干细胞会有害身体,父母并不支持她的决定。

“我理解父母的担忧,可这既不会对我身体有害,又能救人一命,我必须去做。”即使遭遇众多反对意见,蔡婷婷也无比坚定自己的选择。

报告给省红十字会造血干细胞管理中心。

经紧急研究,中华骨髓库在24小时内开辟“生命绿色通道”。去年10月,蔡婷婷顺利完成造血干细胞捐献,她也成为首例在株洲本地医院采集的非亲缘性造血干细胞捐献者。

成功捐献后,蔡婷婷在心里已经把这个弟弟当成亲人。很多时候,她想了解他的病情,看看对方恢复得如何,但无从得知。可她坚信,“没有消息就是最好的消息。”

事实上,捐献淋巴细胞相对简单一些,不需要提前数天注射动员剂。整个过程与成分血捐献一样,血液流出身体后,含有淋巴细胞的悬液被滤出,其他成分再次循环回身体。

“比上次捐献时间短,没有什么不舒服的地方。”蔡婷婷说。

这一次,她又为这个从未谋面的弟弟准备了一份礼物——折扇。毕业旅行时,她特意将折扇带到西安,并在扇面上盖了不少西安景点的印章。

“我希望他能早日康复,这样就可以去全国各地旅行,欣赏壮丽风景。”在蔡婷婷心中,自己早与这位弟弟“血脉相连”。

骑车没戴头盔 被拘5天? 谣言!

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/龚建华) 6月12日,茶陵县公安局发布信息称,已成功处置一起网络谣言事件。

6月6日,该局网安大队民警通过巡查发现,抖音用户“张哥”(化名)于6月3日发布抖音视频并附称:“骑车子没戴头盔:拘留5天!”经民警核实,该信息不属实。

6月8日,民警依法传唤张某谭到公安机关接受调查。经查证,张某谭为博取眼球,吸引流量便效仿他人拍摄抖音视频,并在视频上标注“骑车子没戴头盔:拘留5天!”的不实信息。

目前,民警已对张某谭发布谣言视频一事进行批评教育,张某谭已主动认识到自己错误,删除谣言视频,并保证不会在网上发布不实信息。

蛇来居民家“乘凉” 退伍兵帮忙“请走”



退伍军人正在“请走”前来居民家中“乘凉”的长蛇。 通讯员 供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨如 通讯员/周俊) “我家没关窗户,昨天进来了一条很长的蛇,好恐怖!请问有谁能帮忙‘请走’它?”近日,天元区群丰镇湘滨社区工作人员,在社区微信群里发现居民发布求助的信息。

原来该社区居民浩浩一早起来,发现家里的楼梯间,惊现一条一米多长的蛇,盘踞在楼梯间的瓷砖地面上,久久不离去。家中又只有妇女儿童在,吓得不轻,更不敢贸然驱赶。

社区获悉情况后,立即联系当事人了解情况,同时联系就近会驱蛇的志愿者帮助解决困难。社区的退伍军人包捷,看到求助信息后,迅速赶往居民家中,在确保自己及他人不会受到长蛇攻击的前提下,借助扫帚困住长蛇后,迅速将蛇“请走”,危机得以解除。

人要避暑,动物也要避暑。据了解,蛇类喜阴湿,一般习惯盘踞在阴凉处。“这条蛇可能正是为了‘乘凉’,才进入居民家中。”社区提醒居民,如果看到蛇在室外,要绕行;如果家里进了蛇,千万不要自行拿棍棒驱赶或抓捕,应及时报警求助。

小心“蛇出没” 多人被咬伤送医

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘琼 通讯员/谭盼盼) 端午节临近,又到了蛇虫频繁出没的时节。6月12日,记者从省直中医院急诊科获悉,6月以来,该科室已收治了20余例被蛇咬伤的患者。

前两天,69岁的江奶奶在菜园摘菜时,一不留神被一条灰色小蛇咬伤了手指。回家后不久,她就出现伤口肿胀、头晕等症,家人随即将她送往医院救治。

经诊断,老人是被银环蛇咬伤,这是一种毒蛇。接诊后,医生立即为老人进行伤口清洗、放血,并采用了抗银环蛇毒血清等。由于救治及时,江奶奶并无大碍。

“端午节前后,多雨潮湿,蛇的活动确实比较频繁。”该医院急诊科医生谭永强介绍,近段时间,该科室收治的被蛇咬伤的患者明显增多。他提醒,市民一旦被毒蛇咬伤后不要慌张,要在近心端绑扎。此外,要及时清洗伤口,排出毒液,并迅速就医。